

എപ്പാർക്കിയൽ അസംബ്ളി 2015
കോതമംഗലം രൂപത
ഉദ്ഘാടനപ്രസംഗം
19 ജൂലൈ 2015

കോതമംഗലം രൂപതയുടെ രണ്ടാമത്തെ എപ്പാർക്കിയൽ അസംബ്ളി തുടങ്ങിവയ്ക്കുന്നതിന് നിങ്ങളോടൊപ്പം ആയിരിക്കുന്നതിൽ ഞാൻ സന്തോഷിക്കുന്നു. ദൈവത്തിന് നന്ദി പറയുന്നു. 1956 ജൂലൈ 29-ന് സ്ഥാപിതമായ ഈ പ്രാദേശിക സഭ പത്തുദിവസം കൂടി ആകുമ്പോൾ 59 വർഷം പൂർത്തിയാക്കി വജ്രജൂബിലിയിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിക്കുകയാണല്ലോ.

2014 ഓഗസ്റ്റ് മാസം 15-ാം തീയതി മാതാവിന്റെ സ്വർഗാരോപണതിരുനാൾ മുതൽ നിങ്ങൾ ഈ എപ്പാർക്കിയൽ അസംബ്ളിക്കായി പ്രാർത്ഥിച്ചൊരുങ്ങുകയായിരുന്നു എന്നറിഞ്ഞു. എല്ലാ ഇടവകകളിലും പ്രാർത്ഥനാ ദിനാചരണവും പൊതുആരാധനയും നടത്തിയിരുന്നു എന്നും മനസ്സിലാക്കുന്നു. ആത്മീയമായ ഈ ഒരുക്കം അസംബ്ളിയുടെ സ്വഭാവത്തിന് തികച്ചും ഉചിതമാണ്. അസംബ്ളിയിലെ ചർച്ചകൾക്കു വിഷയങ്ങൾ നിശ്ചയിക്കുന്നതിന് സർവ്വേ നടത്തുകയും ചോദ്യാവലി അയച്ച് അഭിപ്രായങ്ങൾ ആരായുകയും ചെയ്തുവല്ലോ. പ്രത്യേകം തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട അല്പമായും വൈദികരും സിസ്റ്റേഴ്സും സെമിനാരി വിദ്യാർത്ഥികളും ചേർന്നാണല്ലോ അസംബ്ളിയുടെ കാര്യപരിപാടി തയ്യാറാക്കിയത്.

രൂപതാ അധികാരികളുടെ വിശിഷ്ട്യാ, അഭി. മേലധ്യക്ഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന ഈ വിശദവും ഫലപ്രദവുമായ ഒരുക്കങ്ങൾക്ക് ആദ്യമേ തന്നെ അഭിനന്ദനങ്ങൾ! പൗരസ്ത്യ സഭകൾക്കുള്ള കാനൻ നിയമസംഹിതയിൽ 235 മുതൽ 242 വരെയുള്ള കാനോനുകളാണ് എപ്പാർക്കിയൽ അസംബ്ളിയെക്കുറിച്ചുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നത്. അതിൽ ആദ്യത്തെ കാനോന തന്നെ പറയുന്നത് രൂപതയുടെ പ്രത്യേകമായിട്ടുള്ള അജപാലന വിഷയങ്ങളിൽ മെത്രാനെ സഹായിക്കുന്ന സംവിധാനമാണ് എപ്പാർക്കിയൽ അസംബ്ളി എന്നാണ്. മെത്രാന് ഉചിതമെന്നു തോന്നുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ് അസംബ്ളി വിളിച്ചുകൂട്ടുന്നത്. കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് ഒരു പ്രാദേശിക സഭയിൽ അജപാലനം ഫലപ്രദമായി നിർവ്വഹിക്കുവാൻ എപ്പാർക്കിയൽ അസംബ്ളി വളരെയേറെ പ്രയോജനകരമാണ് എന്നതിന് സംശയമില്ല. അപ്രകാരം വിജയകരമായി ഈ എപ്പാർക്കിയൽ അസംബ്ളി നടക്കട്ടെ എന്ന് ആശംസിക്കുന്നു.

കോതമംഗലം രൂപതയ്ക്ക് പ്രഗല്ഭരും വിവേകമതികളുമായ പിതാക്കന്മാരുടെ നേതൃത്വം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രഥമമെത്രാൻ മാർ മാത്യു പോത്തനാമൂഴി, സാമ്പത്തിക പരാധീനകളുടെ നടുവിലും രൂപതയ്ക്ക് ഭദ്രമായ ഒരു അടിത്തറപാകി. ദൈവജനത്തെ വിശ്വാസത്തിൽ ഉറപ്പിക്കുന്നതിലും വിവിധ അജപാലന മേഖലകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിലും കുടുംബജീവിതത്തിൽ അടിയുറച്ച ഒരു ആധ്യാത്മികത പടുത്തുയർത്തുന്നതിലും പിതാവിന്റെ നേതൃത്വം ഏറെ ഉപകരിച്ചു. വിദ്യാഭ്യാസപരവും കാർഷികവുമായ രംഗങ്ങളിൽ പിതാവ് തെളിച്ച വളർച്ചയുടെ പാത പിന്നീടീങ്ങോട്ട് പടിപടിയായി വളർന്നു വികസിച്ചുവല്ലോ. കാർഷിക സംസ്കാരത്തിന് കോതമംഗലം രൂപത എന്നും കാര്യക്ഷമമായ നേതൃത്വം നൽകാൻ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ നിങ്ങളെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തിക്കൊള്ളട്ടെ.

അഭി. ജോർജ്ജ് പുനക്കോട്ടിൽ പിതാവിന്റെ ബൈബിൾ വിജ്ഞാനവും സഭാവിക്ഷണവും കാറ്റും കോളും കയറി ആടിയുലഞ്ഞ സീറോ മലബാർ സഭയിൽ കോതമംഗലം രൂപതയുടെ കൂട്ടായ്മ ഈ സഭയിലും സാർവത്രികസഭയിലും ശക്തിയുക്തം നില നിർത്തുവാൻ ഉപകരിച്ചുവെന്നു പറയേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സഭയുടെയും സാർവത്രിക സഭയുടെയും സിനഡുകളിൽ പിതാവിന്റെ സുചിന്തിതമായ ആശയാവിഷ്കരണങ്ങൾ എപ്പോഴും ശ്രദ്ധിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു. കോതമംഗലം രൂപതയിൽ നിന്ന് ഇടുക്കി രൂപതയ്ക്ക് ജന്മം നൽകുവാൻ പിതാവ് കാണിച്ച സഭാപരമായ താല്പര്യവും ശ്ലാഘനീയമാണ്.

രണ്ടരവർഷം പിന്നിട്ട ജോർജ്ജ് മഠത്തിങ്കണ്ടം പിതാവിന്റെ അജപാലനം ഇതരരൂപതകൾക്കുപോലും മാതൃക നൽകുന്ന സംരംഭങ്ങളോടെ മുന്നേറുന്നതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. ആരക്കുഴ പള്ളിയിൽ പിതാവ് തുടങ്ങി വച്ച പലകാര്യങ്ങളും രൂപതയുടെ തന്നെ ശൈലികളും രീതികളുമായി മാറിയിരിക്കുന്നു.

ഉദാഹരണമായി, കുടുംബയൂണിറ്റുകളിലെ പ്രാർത്ഥനാരീതി. ഒരു യൂണിറ്റിൽ 25 കുടുംബങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ അതിനെ 5 കുടുംബങ്ങളുള്ള ചെറിയ യൂണിറ്റുകളാക്കി തിരിച്ച് ഈ 5 കുടുംബങ്ങൾ ഒരുമിച്ചുകൂടി ആഴ്ചയിലൊരിക്കലുള്ള കുടുംബപ്രാർത്ഥന, ഈ ചെറിയ യൂണിറ്റുകളിലെ ലീഡേഴ്സ് തമ്മിലുള്ള കൂട്ടായ്മ, ഇപ്രകാരമുള്ള യൂണിറ്റുകളുടെ ഇടവകതലത്തിലുള്ള പ്രാർത്ഥന, ആരാധന ഇവയെല്ലാം മററിടവകകൾക്കും രൂപതകൾക്കും തന്നെ മാതൃകയാണ്. രൂപതയുടെ ജനന വർഷത്തിൽതന്നെ ജനിച്ച അഭിവന്ദ്യ പിതാവിന്റെ നേതൃത്വം യൗവനയുക്തയായ ഈ രൂപതയെ വിശുദ്ധിയിലും കൂട്ടായ്മയിലും സാമൂഹ്യ പ്രതിബദ്ധതയിലും പാവങ്ങളോടുള്ള പക്ഷം ചേരലിലും ഉത്തരോത്തരം അഭിവൃദ്ധിയിലേയ്ക്ക് നയിക്കട്ടെ എന്ന് ആശംസിക്കുന്നു.

ആളും അർഥവും നൽകി സഭയെ സഹായിക്കുന്നതിൽ കോതമംഗലം രൂപത എന്നും സന്നദ്ധയായിരുന്നു. വൈദികരെയും സമർപ്പിതരെയും സ്വന്തം രൂപതയ്ക്കും സാർവത്രിക സഭയ്ക്കുമായി നൽകിയിട്ടുള്ള രൂപതകളിൽ മുൻപന്തിയിലാണ് കോതമംഗലം രൂപത. C.B.C.I, K.C.B.C, സഭയുടെ മേജർ സെമിനാരികൾ, വിദ്യാഭ്യാസ സാമൂഹ്യ ശുശ്രൂഷാ മേഖലകൾ, സീറോ മലബാർ സഭയുടെ കൂരിയായിലും റോമിലെ Procura യിലും പ്രവാസികളുടെ മേഖലയിലും ഉള്ള ശുശ്രൂഷകൾ ഇവയ്ക്കൊക്കെ ശ്രേഷ്ഠരായ വൈദികരെയും സമർപ്പിതരെയും കാലാകാലങ്ങളിൽ നൽകി ഈ രൂപത സഹായിക്കുന്നു. വൈദികരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം രൂപതയിലെ മാതൃകാ യോഗ്യരായ വരേന്തനെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് പൊതുശുശ്രൂഷകൾക്കായി നിയോഗിക്കുന്നതിൽ അഭി. ജോർജ്ജ് പുനക്കോട്ടിൽ പിതാവ് കാണിച്ചിരുന്ന ശ്രദ്ധ ഈ സന്ദർഭത്തിൽ ഓർമ്മിക്കുന്നു.

സഭയുടെ പൊതു ആവശ്യങ്ങൾക്ക് സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതിലും കോതമംഗലം രൂപത ഔദാര്യത്തോടെയാണ് പ്രവർത്തിച്ചു കാണുന്നത്. ഈ വർഷം നടത്തിയ സീറോ മലബാർ മിഷൻ ഫുൾ ടൈം ശേഖരണത്തിൽ തൃശ്ശൂർ, എറണാകുളം - അങ്കമാലി രൂപതകളോടൊപ്പം മുൻപന്തിയിലാണ് കോതമംഗലം രൂപത. റോമിലെ Procura വാങ്ങുന്നതിനുള്ള ധനശേഖരണത്തിനും നിങ്ങൾ ആത്മാർത്ഥമായി സഹകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 'കൊടുക്കുന്നതോടൊപ്പം കുറഞ്ഞിടും' എന്ന് ചിന്തിക്കുന്നവരുള്ളപ്പോൾ 'കൊടുക്കുന്നതോടൊപ്പം ഏറിടും' എന്ന തിരുവചന ചിന്തയാണ് നിങ്ങളെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നത്.

ഓരോ കാലഘട്ടത്തിലും അതിന്റേതായ വെല്ലുവിളികൾ സഭ നേരിടുന്നു . മത മൗലികവാദം, വർഗീയത, വംശീയത, ഉപയോഗിച്ചുതള്ളുന്ന ജീവിതശൈലി, ധൂർത്ത്, ആഡംബരഭ്രമം, തീവ്രവാദം, ഭീകരപ്രവർത്തനം, മദ്യം മയക്കുമരുന്ന് ഉപയോഗം, അഴിമതി, ലൈംഗിക അരാജകത്വം എന്നിവയാണ് ഈ കാലഘട്ടത്തിലെ വെല്ലുവിളികളിൽ പ്രധാനമായവ. ഇവയെ നേരിടുന്നതിന് ഉതകുന്നതാകണം നമ്മുടെ അജപാലന ശൈലി. ഇവയെല്ലാം നിങ്ങളുടെ പരിചിന്തനത്തിന് വിഷയമാകുമെന്നതിൽ സംശയമില്ല. എല്ലാ വെല്ലുവിളികൾക്കുമുള്ള പരിഹാരം അവ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്ന നന്മകളെ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുകുന്ന ക്രിയാത്മക പ്രവർത്തനങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്നതാണ്. സുവിശേഷപ്രഘോഷണം, വിശ്വാസപരിശീലനം (Catechesis), പ്രേഷിതപരവും, സംഘടനാപരവുമായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, കുടുംബകൂട്ടായ്മകൾ, വിദ്യാഭ്യാസം, ആതുരശുശ്രൂഷ. സാമൂഹ്യസേവനം എന്നീ രംഗങ്ങളിലെല്ലാം സഭയുടെ സന്ദേശവും സാക്ഷ്യവും പ്രകാശിതമാകേ ിയിരിക്കുന്നു.

കത്തോലിക്ക കോൺഗ്രസിന് പുതുതായി കൈവന്നിരിക്കുന്ന ഉണർവ് വേ വിധത്തിൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുവാൻ സമുദായം മുഴുവൻ ഒത്തൊരുമിച്ച് പരിശ്രമിക്കേ ിയിരിക്കുന്നു. ദീപിക ദിനപ്പത്രത്തിന്റെ പ്രചാരണത്തിൽ നിങ്ങൾ ഇതുവരെ കാണിച്ച ആത്മാർത്ഥതയെ അഭിനന്ദിച്ചുകൊ ി ഇനിയും നിങ്ങൾ ഈ പത്രത്തിന് തുടർന്നും പിൻതുണ നൽകണമെന്ന് സ്നേഹപുരസ്കാരം ആവശ്യപ്പെടുന്നു. മറ്റു മാധ്യമങ്ങൾക്കും അർഹമായ പിൻതുണയും പ്രോത്സാഹനവും ഏവരുടെയും ഭാഗത്തുനിന്നു വാകണം.

സഭയുടെ അജപാലനശൈലി സൃഷ്ടിയുന്മുഖം (Pro active) ആയിരിക്കണം. ആരെയും ശിക്ഷിച്ചുപുറന്തള്ളാതെ തിരുത്തി ഉൾക്കൊള്ളുവാനും അവഗണിച്ചകറ്റാതെ സ്നേഹിച്ചാശ്ശേഷിക്കാനും സഭയ്ക്കു കഴിയണം. ദൈവത്തിന്റെ കാരുണ്യമായി ലോകത്തിലേയ്ക്കുവന്നവനാണ് കർത്താവായ ഈശോമിശിഹാ. പാപികൾക്കും രോഗികൾക്കും ദരിദ്രർക്കും മരണാധീനർക്കും ഈ കാരുണ്യം അനുഭവവേദ്യമായി. സഭാശുശ്രൂഷകർ വഴി ഈ കാരുണ്യം ലോകത്തിൽ പുനരവതരിച്ചുകൊ ിരിക്കണം. എങ്കിലേ സഭ മിശിഹായുടേതാകൂ. നമ്മുടെ വി. കുർബാനയിൽ അൻപതോളം പ്രാവശ്യം ‘കാരുണ്യം’ എന്ന പദപ്രയോഗമു ി. കുർബാനയിൽ നാം സ്തുതിക്കുന്ന ദൈവത്തിന്റെ കാരുണ്യം നമ്മുടെ ആത്മീയതയുടെ അവശ്യഭാഗമാകണം. 2015 ഡിസംബർ 18ന് ആരംഭിക്കുന്ന കാരുണ്യ വർഷത്തിലൂടെ പരി. പിതാവ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതും ഈ കാരുണ്യ ജീവിതശൈലി നമ്മുടെ സ്വന്തമാകണമെന്നാണ്. “സ്നേഹം ഒരിക്കലും അവസാനിക്കുന്നില്ല” എന്നതാണല്ലോ ജോർജ്ജ് മന്തിക്ക റ്റു പിതാവിന്റെ ആപ്തവാക്യം.

‘ദൈവരാജ്യം സമാഗതമായി’ എന്നു പറഞ്ഞ് നമ്മുടെ കർത്താവ് ആരംഭിച്ച സുവിശേഷപ്രഘോഷണവും സ്നേഹസാക്ഷ്യവും തുടരുകയാണ് സഭയുടെ ദൗത്യം. ലോകത്തിൽ ദൈവരാജ്യത്തിന്റെ സ്ഥാപനമാണ് ഈ ദൗത്യത്തിലൂടെ കർത്താവ് സാധിച്ചത്. ഈ ഒരു ക്രൈസ്തവ നിയോഗം ഒരു ആദർശമായിട്ടുതന്നെ നിങ്ങളുടെ രൂപതാബുള്ള

റ്റിന് 'ദൈവരാജ്യ'മെന്ന് പേരിട്ടതുവഴി നിങ്ങൾ തിരിച്ചറിഞ്ഞിട്ടു ല്ലോ. ഈ അസംബ്ലിയുടെയും സഭയുടെ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെയും ലക്ഷ്യം വ്യക്തികളിലും കുടുംബങ്ങളിലും ഇടവകകളിലും, രൂപതയിലും, മനുഷ്യസമൂഹം മുഴുവനിലും ദൈവരാജ്യം സ്ഥാപിക്കുക എന്നത് തന്നെയാണ്. 'ദൈവരാജ്യം നിങ്ങളുടെ ഇടയിലു' എന്നു പറയുന്ന കർത്താവും നമ്മുടെ ഇടയിൽ ദൈവരാജ്യത്തിന്റെ രൂപവും ഭാവവും സംജാതമാക്കുവാനാണ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

കുടുംബത്തിൽ ഊന്നിനില്ക്കുന്ന അജപാലനം അജപാലകരുടെ സഹജശൈലി ആകണം. ഈ വിഷയത്തിൽ ഇപ്പോൾ തന്നെ ഈ രൂപതയിൽ നിലനില്ക്കുന്ന വൈദികരുടെയും സമർപ്പിതരുടെയും ശക്തമായ കൂട്ടായ്മ പ്രയോജനകരമാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ദൈവരാജ്യ സ്ഥാപനത്തിൽ പാവപ്പെട്ടവരോടുള്ള പരിഗണന പ്രത്യേക പ്രാധാന്യം അർഹിക്കുന്നു. നിങ്ങളുടെ സാമൂഹ്യക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മേഖല സജീവമാണ്. അതോടൊപ്പം കാരുണ്യപ്രവർത്തനങ്ങളും കൂടുതൽ ശക്തി പ്രാപിക്കണം. രൂപതാഅതിരുകൾക്കപ്പുറം ഈ കാരുണ്യം കവിഞ്ഞൊഴുകണം. കാരിത്താസ് ഇൻഡ്യയുടെ 'ആശാകിരൺ'പദ്ധതിയോട് നിങ്ങൾ കാണിക്കുന്ന ക്രിയാത്മകമായ സഹകരണം ഇതിനകം ഏവരുടെയും ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടു .

ഏറ്റം ആനുകാലികമായ ഒരു പ്രശ്നം നിങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽ പെട്ടിട്ടു ാകണം. ജീവന്റെ മൂല്യത്തിനുള്ള ഒരു വെല്ലുവിളിയാണത്. നാളത്തെ പാർലമെന്റു സമ്മേളനത്തിൽ നിലവിലുള്ള 'മെഡിക്കൽ ടെർമിനേഷൻ ഓഫ് പ്രഗ്നൻസി' (MTP) നിയമത്തിന് ഭേദഗതി കൊടുവരാൻ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുന്നു. ആയുർവേദ, സിദ്ധ, യുനാനി എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്ന ആയുഷ്, ഹോമിയോപതി ഡോക്ടർമാർക്കും നേഴ്സുമാർക്കും ഗർഭച്ഛിദ്രം നടത്താൻ അനുമതി നല്കിക്കൊടുള്ള ഒരു ഭേദഗതി. കൂടാതെ ഗർഭച്ഛിദ്രം നടത്താനുള്ള കാലാവധി 20 ആഴ്ചകളിൽ നിന്ന് 24 ആഴ്ചകളാക്കി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ നിർദ്ദിഷ്ട ബില്ലിൽ വ്യവസ്ഥയു . അതായത് 6 മാസം പ്രായമുള്ള ഗർഭസ്ഥശിശുക്കളെയും നശിപ്പിക്കാമെന്ന് തീരുമാനം. ധാർമിക, മാനുഷിക പരിഗണനകൾ പാടെ അവഗണിച്ചും, മനുഷ്യജീവന് ഒട്ടും വിലകല്പിക്കാതെയും, മാതൃത്വത്തിന്റെ മഹത്വം അവഗണിച്ചും ദൈവിക നിയമങ്ങൾക്കും പ്രകൃതി നിയമങ്ങൾക്കും വിരുദ്ധമായി ചെയ്യുന്ന ഈ ഭേദഗതി വഴി അതിക്രമമായ കൊലപാതകത്തെ നിയമാനുസൃതമാക്കാൻ ഉദ്യമിക്കുകയാണ് നമ്മുടെ ഭരണകൂടം. ഇതിനെതിരെ ശക്തമായ പ്രക്ഷോഭപരിപാടികളും ബോധവൽക്കരണസെമിനാറുകളും സഭയുടെയും സമൂഹത്തിന്റെയും എല്ലാതലങ്ങളിലും ഉ ാകണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ഭൂമി മനുഷ്യവർഗത്തിന്റെ പൊതുതറവാടാണെന്നും ഈ തറവാടിന്റെ ദൈവികമായ ലക്ഷ്യം നിലനിർത്താനും പരിപോഷിപ്പിക്കാനും എല്ലാ മനുഷ്യർക്കും കടമയുണ്ടെന്ന് 'ലൗദാത്തോ സീ' എന്ന ചാക്രികലേഖനത്തിലൂടെ പരി. പിതാവ് ഉദ്ബോധിപ്പിക്കുന്നു. ഒപ്പം മനുഷ്യപരിസ്ഥിതിയും സംരക്ഷിക്കേണ്ടതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം മാർപാപ്പാ സമർഥിക്കുന്നുണ്ട്. പരസ്പരബഹുമാനത്തോടും സാഹോദര്യ

ത്തോടും മതസൗഹാർദത്തോടും കൂടി ആർഷഭാരതത്തിന്റെ സംസ്കാരത്തിനു പുരകമായി ക്രൈസ്തവ സംസ്കാരം നാം വളർത്തിയെടുക്കണം. “A correct relationship with the created world demands that we not weaken this social dimension of openness to others, much less the transcendent dimension of our openness to the “Thou” of God. Our relationship with the environment can never be isolated from our relationship with others and with God.” (LS No. 119)

നാമിതുവരെ ചിന്തിച്ച ഒരു അജപാലനനവീകരണം ആയിരിക്കട്ടെ ഈ അസംബ്ലിയുടെ പൊതുവായ ലക്ഷ്യം. അതുവഴി വ്യക്തികളും ഇടവകകളും സ്ഥാപനങ്ങളും രൂപതയും നവീകരിക്കപ്പെടട്ടെ. കുടുംബനവീകരണത്തിനായി നടക്കാൻ പോകുന്ന രാമത്തെ സിനഡിന്റെ വിജയത്തിനുവേണ്ടി നമുക്ക് പ്രാർത്ഥിക്കാം. നിങ്ങളുടെ ഈ എപ്പാർക്കിയൽ അസംബ്ലിയോടൊപ്പം ഞാനും ആത്മീയമായി ഉറപ്പായിരിക്കും. ദൈവം നിങ്ങളെയും നമ്മുടെ സഭയെയും അനുഗ്രഹിക്കുമാറാകട്ടെ.

കാർഡിനൽ ജോർജ്ജ് ആലഞ്ചേരി
സീറോ മലബാർ സഭയുടെ മേജർ ആർച്ച്ബിഷപ്പ്.